
  ORTSGEMEINDE KRADENBACH 
  

 Kradenbach, den 13.04.2026

Auszug aus der Niederschrift
des öffentlichen Teils der Sitzung des

Ortsgemeinderates Kradenbach vom 09. April 2026

TOP 1: Einwohnerfragestunde  - keine Punkte -

TOP 2: Beratung und Beschlussfassung über die Verwendung des Dorfbudgets

Der Gemeinderat beschloss einstimmig das Budget für die Neugestaltung des Spielplatzes 
zu verwenden, wenn die eingeplanten Haushaltsmittel und Spenden nicht ausreichen 
sollten.

TOP 3: Beratung und Beschlussfassung über die Teilnahme an der Sammelausschreibung 
„Sinkkastenreinigung“

Der Gemeinderat sprach sich einstimmig gegen eine Teilnahme an der 
Sammelausschreibung „Sinkkastenreinigung“ aus.

TOP 4: Beratung und Beschlussfassung über Wegebaumaßnahmen

Im Rahmen von Holzfällarbeiten am Hölzchesberg wurde der im Arbeitsbereich befindliche 
Weg stark beschädigt. Revierförster Unruh hat bereits die Wiederherstellung der 
Befahrbar- und Begehbarkeit soweit veranlasst, dass Brennholzwerber mit dem PKW an 
ihr Holz gelangen können. Aus Sicht des Gemeinderates waren die Arbeiten nicht 
ausreichend. Abgetragenes und an den Wegrand geschobenes Erdreich verhindert 
aktuell, dass aus dem Berg austretendes Wasser Richtung Lieser abfließen kann, was bei 
entsprechender Witterung zur Verschlammung des Weges führen wird.

Der Gemeinderat beschloss, die ausführende Firma zu beauftragen, den Weg so 
herzurichten, dass Wasser wieder ungehindert über die angrenzenden Wiesen abfließen 
kann. Außerdem soll auf dem Abschnitt entlang des Hölzchesberges eine 
Mineralgemischschicht aufgetragen werden, sodass der Weg auch längerfristig gut begeh- 
und befahrbar bleibt.
Der Beschluss erfolgte einstimmig. 

TOP 5: Verschiedenes / Informationen des Ortsbürgermeisters

* Der unausgeglichene Haushalt 2026 wurde seitens der Kreisverwaltung genehmigt, da 
die Ortsgemeinde noch über ausreichend eigene Mittel verfügt. 
Im Genehmigungsschreiben wird jedoch darauf hingewiesen, dass in den nächsten Jahren 
mit einer weiteren Abschmelzung der Forderungen gegenüber der Einheitskasse zu 
rechnen sei und daher Maßnahmen für eine sparsame Haushaltsführung zu ergreifen 
seien.
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* Ortsbürgermeister Dienstbesprechung vom 10.12.2025
- Infos zur Kommunalen Wärmeplanung
- Sachstand AöR
- Sachstand Glasfaserausbau

* Verwaltungsratssitzung AöR am 31.03.2026
- Vorstellung des Ergebnisses aus den Verhandlungsrunden
- Vergabebeschluss

* Am 24.01.26 wurde das Einvernehmen der Ortsgemeinde für die Errichtung eines 
Garagen- und Lagergebäudes in der Hauptstraße 40 erteilt 

* Sachstand Spielplatz
Aktuell stehen aus Haushaltsmitteln und Spenden ca. 27.000,- € zur Verfügung, außerdem 
bei Bedarf bis zu 3.000,- € aus dem Dorfbudget.
Die ausgesuchten Spielgeräte sollen nun bestellt werden. Fördermittel für Spielplätze aus 
dem „Regionalen Zukunftsprogramm“ sind seitens der Verbandsgemeinde noch immer 
nicht verteilt, daher soll mit einer Beschaffung nicht länger gewartet werden.

* In der Sitzung vom 25.09.25 wurde der Kauf eines Materialcontainers beschlossen. Die 
Wahl fiel auf ein Angebot der Fa. IOVINO.
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